



惠光月刊

2019年上半年工作总结暨
2019第三季度快乐读书会

杭州惠光科技有限公司
HANGZHOU HUIGUANG TECHNOLOGY CO.,LTD

二〇一九年七月

秣马厉兵，蓄势待发 ——惠光科技召开2019上半年工作总结暨第三季度快乐读书活动

7月20日，杭州惠光科技有限公司2019上半年工作总结暨第三季度快乐读书活动在公司一楼会议室召开，公司总经理富东芬以及公司各级管理干部共二十余人参加了会议，会议由管理中心李万辉主持。

本次会议，是为了贯彻落实总经理年度工作报告精神确定的重点工作，重温和总结上半年存在的问题，总结经验，进一步明确责任，并认清市场发展的形势，提升我们行业市场的信心，以团队建设为主要目的，增强惠光团队的凝聚力和执行力。

在工作会议上，生产、质量、研发、物资供应等各个部门负责人轮流总结，认真分析总结了上半年公司生产经营情况，公司上半年订单量不足，特别是5、6、7三个月，车间任务不饱满，很多人都很焦虑，但是我们的员工都不离不弃，坚守岗位，随时待命，是我们公司的忠诚守护者，体现出了惠光的团队精神。

党建园地 “不忘初心、牢记使命” 主题教育学习感悟

中共杭州惠光科技党支部书记 张惠明

毛泽东同志一早就强调“没有调查就没有发言权”，并且还提出调查就像“十月怀胎”，解决问题就像“一朝分娩”，调查就是解决问题。习书记在《推进党的建设新的伟大工程要一以贯之》（2018年1月5日）文章里面也提到了“调查研究是做好各项工作的基本功，不了解真实情况，拍脑袋做决定，是做不好工作的。把党的十九大精神落到实处，迫切需要广泛深入开展调查研究，把存在的矛盾和困难摸清摸透，把各项工作做实做好。调查研究千万不能搞形式主义，不能搞浮光掠影、人到心不到的蜻蜓点水式调研”。

在我们的企业和产品开发实践过程中，充分证实以上的理论是千真万确的，通过学习，我在工作中总结了发现处理解决问题三步法，也叫解决

问题的方法论：第一步要能善于发现问题，第二步了解产生问题的原因，第三步要找出解决问题的方法，整个三步法的过程都贯穿于调查的全过程。

没有调查研究，我们就不能善于发现问题；没有调查研究，我们就会被问题的表象所迷惑，不能通过现象看清问题的本质，（问题的本质是有主要和次要的）；没有调查研究，我们就没有底气在很短的时间内，拿出一个好的处理和解决

让“7S”管理动起来

■ 管理中心

在上半年的推行7S管理过程中，各生产车间及仓库区域已进行了合理的分区，所有区域、所有工位、所有设备等已经责任到人并已做了明确的标识，7S检查小组已组织每星期不定时对现场状况进行突击检查并及时的将检查结果及整改要求反馈给相关部门进行改善，但距离理想的目标状态还有较大的差距，仍然需要不断的持续改进。

公司董事长张惠明曾明确提出，推进7S管理是企业管理中最基础的管理，7S的精髓就是把对工作有用的东西放在现场，把对工作无用的东西



郑总提到，我们要坚守岗位、突破创新、共享新的奶酪，对于产品质量、产品研发等环节，要有危机意识、要直面问题，在寻找新的机会的同时，一起共渡难关。

公司总经理富东芬对下半年的市场需求做了分析，释放出了积极的信号，富总指出，下半年是行业需求旺季，市场形势马上就会好转，订单生产会紧张起来，要提升公司和个人的信心；富总说，每个订单都来之不易，殷切的希望各部门一定要团结一致，加强内外沟通，她要求全体干部员工重视每一个客户，认真对待每一批订单，真正服务于客户。

富总也明确提出了公司后续发展的总体要求，要求各部门继续学习张惠明董事长的“四不原则”、“十六字方针”和“十六字方法”，在

生产经营的各环节中熟练运用，养兵千日用兵一时，各部门领导要起到带头榜样的作用。富总的讲话进一步坚定了我们做好下半年工作、全面完成2019年度工作目标的信心和决心，使我们进一步明晰了责、权、利的关系，是鼓励，更是一种鞭策，让我们时刻保持清醒的头脑，努力工作，勇于承担，为实现年度工作目标尽到自己应尽的责任。

本次会议是一次对上半年工作的总结大会，是一次大家共同学习分享的快乐读书活动，又是一次继续深入推进、努力开创各项工作新局面的动员大会，回顾上半年，成绩惨淡，但任重道远，展望未来，让我们精诚团结，提升自我，秣马厉兵，蓄势待发！

问题的方案，往往有时候解决某个问题的方案和方法有多个，好的方案能事半功倍，但如果采用不好的方法，极有可能会产生老的问题没解决又产生新的问题的局面，这样会造成很大的麻烦和更多的损失。

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作的基本功，在我们党支部乃至公司内要发扬光大。

清理掉，只有搞好7S才能提升企业形象和综合素质，只有搞好7S才能减少浪费，降低成本，从而提高效率，保证质量，保证安全。

让我们放弃乱丢乱放、乱扔垃圾的坏习惯，虽然我们公司的场地有限，但要在有限的场地内，做到合理周转，物料合理摆放，只要有序的摆放整齐，整洁干净，都是7S现场管理的提升；推进7S管理可以让我们养成好的习惯，进而提高我们的品德素质，让我们做一个具有现代化意识的员工，不断地为我们个人事业的发展和企业的目标而努力，让7S管理动起来吧，聚沙成塔、持续推进，相信在我们全体员工的共同努力下，整齐、整洁、干净、明亮、一目了然的厂区和生产现场，一定会出现在我们的眼前。

有这样一则关于执行力的故事

■ 管理中心

一天，老鼠大王组织召开了一个老鼠会议，商讨如何对付猫。会议开了一上午，老鼠们个个踊跃发言，却始终没有一个切实可行的办法。这时，一只号称最聪明的老鼠站出来：“据事实证明，猫的武功太高强，死打硬拼我们不是它的对手。对付它的唯一办法就是----防。”

“怎么防呀？大家反问。

“在猫的脖子上系个铃铛。这样，猫一走路铃铛就会响，听到铃声我们就躲进洞里，它就没有办法捉到我们了。”

“好办法，好办法，真是个聪明的主意！”老鼠们欢呼雀跃起来。

老鼠大王听了这个办法，高兴得什么都忘了，当即宣布散会，举行大宴。

可是，第二天醒酒以后，老鼠大王又召开紧急会议，并宣布说：“给猫系铃这个方案我批了，现在可以落实。”

“说干就干，真好！”群鼠们激动不已。老鼠大王接着说：“有谁愿意接受这个任务，现在主动报名吧。”

可是，等了很久，会场里面仍没有回声。

于是，老鼠大王命令道：“如果没有报名的，就点名啦。小老鼠，你机灵，你去系铃。”

老鼠大王指着一个小老鼠说。

小老鼠一听，浑身抖作一团，战战兢兢地说：“回大王，我年轻，没有经验，最好找个经验丰富的吧。”

“那么，最有经验的要数鼠爷爷了，您去吧。”紧接着，老鼠大王又对一个爷爷辈的老鼠发出命令。

“哎呀呀，我这老眼昏花，腿脚不灵的，怎能担当得了如此重任呢？还是找个身强体壮的吧。”鼠爷爷磕磕巴巴，几近哀求地说道。

于是，老鼠大王派出了那个出主意的最聪明

的老鼠。可这只老鼠“哧溜”一声离开了会场，从此，再也没有见到它。

老鼠大王一直到死，也没有实现给猫系铃的夙愿。

问题：什么是执行力？

答：按质按量完成自己的任务就是执行力，工作中没有任何借口，自动自发，通俗的讲就是认真主动的做好每一件简单的事情或工作。

点评：任何一个战略决策和规章法案，都要想到细节，重视细节。任何对细节的忽视，都可能导致决策失误，更无从谈执行。当然，目前的经济危机还未消退，渡过难关的重要法宝依然是团队的执行力和企业的核心竞争力，企业没有执行力就没有竞争力，好的执行力必须有好的管理团队。相信我们经过不断的洗礼和耳濡目染，我们大家都会明白，我们企业的核心竞争力到底在哪里？这就是考验我们是不是能够用正确的态度和观念去更好的执行，更好的完善我们工作中的每一个细节.....

健康教育宣传专栏

防乙脑：清除死水灭库蚊

■ 管理中心

夏季来临，又到蚊虫肆虐时。蚊虫叮咬除传播多种疾病外，还传播由乙脑病毒所致的流行性乙型脑炎（简称乙脑）。

乙脑是乙脑病毒所致的中枢神经系统急性传染病，主要通过蚊虫叮咬而传播，是由白纹伊蚊、三带喙库蚊、淡色库蚊作为媒介传播的。蚊子吸了带有乙脑病毒的血液后，病毒就扩散到蚊子的唾液腺，再叮咬健康的人，如人体抵抗力差，或感染病毒数量较多，病毒就会在其体内繁殖，引起中枢神经系统的病

变，发生乙脑。好发于10岁以下儿童。乙脑的流行季节与当地的气候条件和媒介蚊的孳生活动有密切关系，我国主要流行季节是7、8、9月。临床特点是起病急，有高热、头痛、呕吐、惊厥、意识障碍及脑膜刺激征等症状。本病无特效性疗法，病死率约为25%，病愈后约有45%的患者留

有痴呆、智力低下、瘫痪等神经或精神障碍后遗症，严重威胁着人类的生命与健康。

接种乙脑疫苗与防蚊灭蚊是预防该病的重要措施。预防乙脑的有效办法为防蚊、灭蚊。白纹伊蚊喜欢在盆景地、缸、罐、坛、瓶等小容器中产卵。这些容器里的水要经常更换，或定期洒敌百虫等药水，把蚊子的幼虫杀死。防蚊用蚊帐、驱蚊剂等。接种乙脑减毒活疫苗应于流行前1~2个月进行，接种对象为1岁以上健康儿童和非疫区进入疫区的儿童和成人。

家风家训

■ 管理中心

无锡华氏传世家劝—《虎得集》



家风家训，代代相传，孝德齐家，义善天下，不仅树立了良好的家族形象，也产生了积极的社会影响。

勤业篇 我愿汝等继承上世一气所生慈善之性、纯良之德、务农济物之道，修之于躬。复用劝告于子子孙孙，俾人相守、世世相传，笃信而力行之。

修身篇 此吾所以不忧子孙之乏财，惟忧子孙之不德尔。噫！设或不贤，虽富货充积，亦弗能有适，足为累身之具。

行事篇 凡遇事务，必要明白参问，具陈情实，精思、详虑、熟议可否，择善而行。勿执己见，勿恃己能，勿遂己欲。

孝悌篇 为兄为弟，为子为孙，宜思孝悌忠信，力行礼仪以和顺之，则福祉备膺矣。

劝学篇 广学问，博学不厌，下问不耻，孜孜奉国，忧公如家，卿大夫之道也。

生日祝福语 HAPPY BIRTHDAY



亲爱的同事：在你们生日到来之际，公司向你致以深深的祝福，祝你们生日快乐！你对公司的贡献公司永远铭记在心，同时也希望你再接再厉做出更大的成绩。

2019年7月份生日会名单

管理 中心	吴 涛
营 销 中 心	蒋 虹
财 务 部	陈丹凤
物 资 供 应 部	程龙元
质 量 管 球 部	霍瑞苹
生 产 部	李 栋
	张炳辉
	罗治均
	樊秋香
	唐丽华
	孙成龙
	陈易和
	刘文敏
	李 联

安全教育专栏

■ 管理中心

漠视安全隐患的后果

